

برگزاری نشست‌های فنی

ایران و آمریکا برای این هفته برنامه ریزی نشده است

مذاکره‌کننده ارشد جمهوری اسلامی ایران، در پاسخ به‌سوال خبرنگاران دربارهٔ مذاکرات کار گروه‌ها در چارچوب یادداشت تفاهم خاتمه‌جنگ تحمیلی، گفت: برگزاری نشست‌های فنی کار گروه‌ها برای این هفته برنامه‌ریزی نشده‌است، به‌گزارش ایسنا، کاظم فریب‌آبادی، تصریح کرد: هرچند ریزی‌نی‌ها با قفطر از جمله در خصوص پیگیری اجرای تعهدات طرف مقابل، طبق روال، در جریان است، اما اخیر برخی رسانه‌ها مبنی بر برگزاری گفت‌وگوهای فنی کار گروه‌ها در دوچه، مورد تأیید نیست و ی افزود: اولین دور گفت‌وگوهای فنی در چارچوب کار گروه‌های تعیین شده، با فراهم شدن شرایط و پس از توافق در خصوص تاریخ و محل آن، بر گزار خواهد شد و ریزی‌ها در این خصوص از طریق کشورهای میزبانی ادامه دارد. شایان ذکر است، بر اساس اعلام قبلی قرار بود هفته‌جاری نشست‌های کار گروه‌های فنی در سوییس بر گزار شود. برخی رسانه‌های امریکایی روز یکشنبه در اخباری ضد و نقیض از برگزاری این نشست‌ها و برخی دیگر از لغو شدن این نشست‌ها خبر داده بودند.

اژدهای: فرامین رهبر انقلاب باید عملیاتی شود

حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژدهای، طی سخنانی در نشست شورای عالی قوه قضاییه، ضمن تسلیت‌ایم حزن آل الله، به پیام هدا‌یتگر رهبری معظم انقلاب به مناسبت هفته قوه قضاییه اشاره کرد و اظهار داشت: از رهبری معظم انقلاب به سبب صدور پیامی هتک‌برانگانه و نفاق به مناسبت هفته قوه قضاییه، بی‌نهایت سپاسگزاریم.

رئیس قوه قضاییه بیان داشت: ما امسال با قلبی محزون، داغدار امام شهیدمان بودیم و نتوانستیم در هفته قوه قضاییه به محضر امام‌امان برسیم. با این وجود پیام رهبری معظم انقلاب و الطاف معنوی ایشان برای ما در مجموعه دستگاه قضایی مایه مباحث و مسرت بود.

رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: در پیام نفاق و ارزشمند رهبری معظم انقلاب به مناسبت هفته قوه قضاییه، نکات نغز و مهمی مندرج است که بر ما فرض است به تمامی آنها چنگه عمل ببوشانیم. ما این پیام را نصب‌العین و فصل الخطاب می‌دانیم و تمام سعی و جهد خود را به کار خواهیم بست که به تمامی فرزهای آن فعلیت ببخشیم. وی تأکید کرد این پیام‌انمشور مسوولیت، نقشه‌اره تحول قضایی و مبتقایی با مردم عزیز ایران می‌دانیم و خود را موظف می‌دانیم که آن را در میمان عمل به برنام‌ه، ساختار، رفتار و نتیجه تبدیل کنیم. رئیس قوه قضاییه در ادامه بیان داشت: جادار داد زحمات و مجاهدت‌های قضات و کارکنان قضایی تشکر و قدردانی ویژه داشته‌باشم. آنها طی ۱۵ سال گذشته و همچنین طی یک‌س‌ه‌ه اخیر که کشور منحل دو جنگ و همچنین یک انفشاشات و شکو‌ه‌ت‌ها شد، حقیقتاًجهاد کردند و به‌رغم اینکه بعضاً ما ک‌ر‌ر آن‌ها صدمه دیده بود و حتی خطر بمباران کش‌ر‌ر نیز وجود داشت، محل خدمت خود را ترک نکردند و اجازه ندادند که کار خدمت‌رسانی به مردم بر روی زمین بماند.

رئیس عدلیه ضمن قرائت فرازهایی از پیام رهبری معظم انقلاب به مناسبت هفته قوه قضاییه، عنوان کرد: یکی از نکات ظریف پیام رهبری معظم انقلاب آن است که ایشان قوه قضاییه را کن نظام دانستند؛ وقتی دستگاهی به عنوان رکن نخست‌ساز کشور، هم وظیفه و مسوولیت عناصر فعال در آن دستگاه متضایف می‌شود و هم مسوولیت سایر دستگاه‌ها نسبت به آن رکن نظام، یادآوری و متجلی می‌شود. ماه عنوان مسوولان و شاغلان در دستگاه قضاییاد نهایت جهد خود را به کار بندیم تا رض‌آ‌ت‌الل‌هی را کسب و اعتمادا مردم را جلب کنیم؛ از سوسوی دیگر سایر دستگاه‌ها نیز باید مواظبت کنند و تلاش به خرج بدهند تا میساداً تضییعی علیه این رکن نظام انجام بگیرد. قاضی القضا‌ت خاطر نشان کرد: همانطور که رهبری معظم انقلاب فرمودند قوه قضاییه هم باید خودش در تراز نظام مقدس جمهوری اسلامی باشد و هم باید سایر نهادها و دستگاه‌ها را در نیل به مطلوبیت و هم‌ترازی یاری رساند. باید ببینیم که گذشته چه کردیم و در آینده می‌خواهیم چه کنیم؛ باید بررسی کنیم

که در کجاها عملکرد و مواضع مادر تراز نظام اسلامی نبوده است؛ قطعاً باید این نواقص و کاستی‌ها را رفع کنیم و همت گما‌ریم تا نقاط قوت، هرچه بیشتر تقویت شوند. حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژدهای با اشاره به الزامات تحقق قوه قضاییه تراز، اظهار کرد: قطعاً همانطور که رهبری معظم تصریح فرمودند برای رسیدن به قوه قضاییه تراز نظام مقدس جمهوری اسلامی، نیاز به تمهیدات داخلی و اجرایی، اعتبارات، کادرسانی‌ها، تسریع در برنامه‌ریزی‌ها و هوشمندسازی فرایندها و ایضا اتخاذ روحیه جهادی مضاعف داریم. بخشی از این امور را می‌توانیم با مجاهدت بیشتر و اتخاذ تمهیدات داخلی انجام دهیم؛ کسب تکلیف برای نیل به سایر ساحات، نیاز به مساعدت سایر قوا داریم. رئیس قوه قضاییه در ادامه به مقوله مبارزه با فساد پرداخت و بیان کرد: عزم ما برای مبارزه ریشه‌ای و همه‌جانبه با فساد جزایم است و ما حتماً این بخش از فرامین رهبری معظم انقلاب را هم با جدیت هر چه تمام‌ی می‌گیریم؛ وقتی با فساد و مفسد مبارزه می‌شود سر و صداهایی بلند می‌گردد، این سر و صداها عمدتاً از ناحیه قدرتمندان، منتقدین و منتزین است. ما هیچ‌گونه اعتنایی به این عوغفاسالاری‌ها نخواهیم داشت و ریز بار تومسبه‌های نا حق در امر مبارزه با فساد ر نخواهیم رفت و سختی‌های مسیر مبارزه با فساد را تحمل خواهیم کرد. رئیس دستگاه قضا با تشریح مولفه‌های لازم برای مبارزه قاطع با فساد تصریح کرد: در دو محبت مبارزه با فساد، مقوله مهم‌ان است که بتوانیم چند گزاره را به درستی و جامعیت با هم مجتمع سازیم. باید تعریف درستی از فساد و مفسد داشته‌باشیم و آثار و نحوه مبارزه با فساد را بدانیم. ابتدا به گونه‌ای باشد که در مسیر مبارزه با فساد، عملکرد ایاری درست کردن ابرو، چشم‌ها هم کور کنیم. از سوسوی دیگر ضرورت است که ریشه‌های فساد را بختکنیم و از وقوع فساد پیشگیری به عمل آوریم. لازمه بعدی در این فریضه، اهتمام به مقوله اطلاع‌رسانی اصولی و صواب است.

تقاول

آمارهای اقتصادی تازه چه می‌گویند؟

تورم بالا، بیکاری پایدار و راه دشوار اقتصاد

اقتصاد ایران در حالی ماه‌های پس از جنگ ۰۷ روزه را پشت سر می‌گذارد که تازه‌ترین گزارش‌های رسمی بار دیگر نشان می‌دهد دو چالش مزمن اقتصاد کشور، یعنی تورم و بیکاری، همچنان در صدر دغدغه‌های تلاش‌های گسترده‌ای برای حفظ ثبات بازارها، جلوگیری از کمبود کالا‌های اساسی، مدیریت بازار ارز و حمایت از تولید انجام‌شده و اقتصاد کشور توانسته‌از یکی از دشوارترین مقاطع سال‌های اخیر عبور کند. اما آمارهای جدید نشان می‌دهد مسیر رسیدن به ثبات پایدار اقتصادی همچنان نیازمند تصمیم‌های مهم و اصلاحات جدی است. چند روز پس از انتشار گزارش مرکز آمار ایران درباره روند افزایشی تورم، بانک مرکزی نیز با انتشار تازه‌ترین گزارش خود عملاً مسیر را تایید کرد. هم‌راستا بودن آمار دو نهاد آماري کشور، این پیام را به همراه دارد که افزایش عمومی قیمت‌ها همچنان یکی از مهم‌ترین تهدیدهای اقتصاد ایران محسوب می‌شود؛ موضوعی که نه تنها قدرت خرید خانوارها را کاهش می‌دهد، بلکه بر سرمایه‌گذاری، تولید، مصرف و حتی چشم‌انداز رشد اقتصادی نیز اثر مستقیم می‌گذارد.

بررسی آمارهای تورمی نشان می‌دهد شاخص بهای کالاها و خدمات مصرفی در مناطق شهری ایران در خردادماه ۱۴۰۵ به عدد ۷۱۶۶ رسیده که در مقایسه با ماه قبل ۷۴ درصد افزایش داشته است. همچنین این شاخص نسبت به خرداد سال گذشته ۸۲٫۱ درصد رشد را نشان می‌دهد. بر اساس این آمار، نرخ تورم سالانه در دوازده ماه منتهی به خرداد ۱۴۰۵ نیز به ۵۷٫۷ درصد رسیده؛ به این معنا که سطح عمومی قیمت‌ها در این دوره به نسبت به دوازده ماه منتهی به خرداد ۱۴۰۴ به‌طور متوسط ۵۷٫۷ درصد افزایش یافته است. این آمار در حالی است که نرخ تورم سالانه و نرخ تورم نقطه‌به نقطه، توسط مرکز آمار ایران به ترتیب ۶۲ و ۸۸٫۶ درصد اعلام شد. در خرداد تورم سالانه و نقطه به نقطه اعلام شده توسط بانک مرکزی و مرکز آمار، به ترتیب اختلاف ۴٫۳ و ۵٫۵ درصدی دارد. در میان اجزای شاخص کل، گروه کالاها رشد بیشتری را نسبت به خدمات تجربه کرده است. افزایش بهای کالاها در خردادماه نسبت به ماه قبل ۸٫۷ درصد افزایش یافت و در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته نیز رشد قابل توجه ۱۲۱٫۹ درصدی را ثبت کرد. تورم سالانه این گروه نیز به ۷۹٫۴ درصد رسید. در مقابل، شاخص بهای خدمات در خردادماه ۵٫۴ درصد نسبت به اردیبهشت افزایش داشت. همچنین تورم نقطه به نقطه این گروه ۴۵٫۷ درصد و تورم سالانه ۳۸٫۸ درصد افزایش یافته است. تگاهی به تغییرات ماهانه گروه‌های اصلی هزینه‌ای نشان می‌دهد در خردادماه بیشترین افزایش قیمت در میان گروه‌های عمده به «انرژی و لوازم و خدمات مورد استفاده در خانه» با رشد ۱۰ درصدی نسبت به خرداد سال گذشته است. پس از آن، گروه «تعمیرات و خدمات متفرقه» با ۹٫۶ درصد، «پوشاک و کفش» با ۹٫۵ درصد، «حمل‌ونقل» با ۸٫۹ درصد، «تعمیراتی‌ها و آشامیدنی‌ها» و همچنین «بهداشت و درمان» هر کدام با ۸٫۷ و ۸٫۶ درصد افزایش قرار دارند. تورم در اقتصاد ایران البته موضوع تازه‌ای نیست. سال‌هاست که اقتصاد کشور با نرخ‌های بالای تورم مواجه بوده و در مقاطع مختلفی عوامل گوناگونی از جمله رشد نقدینگی، کسری بودجه، نوسانات ارزی، کاهش رشد شوک‌های خارجی و انتظارات تورمی در شکل‌گیری آن نقش داشته‌اند. با این حال، شرایط ماه‌های اخیر و آثار اقتصادی جنگ باعث شده حساسیت نسبت به این شاخص بیش از گذشته افزایش پیدا کند. بسیاری از کارشناسان معتقدند اگر روند فعلی کنترل نشود، فشار بیشتری بر معیشت مردم و فعالیت بخش‌های اقتصادی وارد خواهد شد. به همین دلیل، یکی از مهم‌ترین مأموریت‌های دولت در ادامه سال ۱۴۰۵، کنترل تورم و جلوگیری از تداوم روند صعودی قیمت‌ها با اقتدار در کنار یکدیگر است. کشور صیانت کردن و اجازه

سیاست‌ها تأکید می‌کنند؛ از کنترل رشد نقدینگی و جلوگیری از افزایش بی‌ضابطه پایه پولی گرفته تا انضباط بودجه‌ای، مدیریت بازار ارز، حمایت از تولید داخلی و کاهش ناطلمیانی در فضای اقتصادی. تجربه سال‌های گذشته نیز نشان داده است که کنترل تورم تنها با یک ابزار امکان‌پذیر نیست و نیازمند هماهنگی میان سیاست‌های پولی، مالی، ارزی و تجاری است. در کنار تورم، گزارش تازه مرکز آمار درباره وضعیت بازار کار نیز شغل مناسب‌نندشده. در سال ۱۴۰۴ به میزان ۵۷٫۷ درصد رسیده؛ به این معنا که سطح عمومی قیمت‌ها در این دوره به نسبت به دوازده ماه منتهی به خرداد ۱۴۰۴ به‌طور متوسط ۵۷٫۷ درصد افزایش یافته است. این آمار در حالی است که نرخ تورم سالانه و نرخ تورم نقطه‌به نقطه، توسط مرکز آمار ایران به ترتیب ۶۲ و ۸۸٫۶ درصد اعلام شد. در خرداد تورم سالانه و نقطه به نقطه اعلام شده توسط بانک مرکزی و مرکز آمار، به ترتیب اختلاف ۴٫۳ و ۵٫۵ درصدی دارد. در میان اجزای شاخص کل، گروه کالاها رشد بیشتری را نسبت به خدمات تجربه کرده است. افزایش بهای کالاها در خردادماه نسبت به ماه قبل ۸٫۷ درصد افزایش یافت و در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته نیز رشد قابل توجه ۱۲۱٫۹ درصدی را ثبت کرد. تورم سالانه این گروه نیز به ۷۹٫۴ درصد رسید. در مقابل، شاخص بهای خدمات در خردادماه ۵٫۴ درصد نسبت به اردیبهشت افزایش داشت. همچنین تورم نقطه به نقطه این گروه ۴۵٫۷ درصد و تورم سالانه ۳۸٫۸ درصد افزایش یافته است. تگاهی به تغییرات ماهانه گروه‌های اصلی هزینه‌ای نشان می‌دهد در خردادماه بیشترین افزایش قیمت در میان گروه‌های عمده به «انرژی و لوازم و خدمات مورد استفاده در خانه» با رشد ۱۰ درصدی نسبت به خرداد سال گذشته است. پس از آن، گروه «تعمیرات و خدمات متفرقه» با ۹٫۶ درصد، «پوشاک و کفش» با ۹٫۵ درصد، «حمل‌ونقل» با ۸٫۹ درصد، «تعمیراتی‌ها و آشامیدنی‌ها» و همچنین «بهداشت و درمان» هر کدام با ۸٫۷ و ۸٫۶ درصد افزایش قرار دارند. تورم در اقتصاد ایران البته موضوع تازه‌ای نیست. سال‌هاست که اقتصاد کشور با نرخ‌های بالای تورم مواجه بوده و در مقاطع مختلفی عوامل گوناگونی از جمله رشد نقدینگی، کسری بودجه، نوسانات ارزی، کاهش رشد شوک‌های خارجی و انتظارات تورمی در شکل‌گیری آن نقش داشته‌اند. با این حال، شرایط ماه‌های اخیر و آثار اقتصادی جنگ باعث شده حساسیت نسبت به این شاخص بیش از گذشته افزایش پیدا کند. بسیاری از کارشناسان معتقدند اگر روند فعلی کنترل نشود، فشار بیشتری بر معیشت مردم و فعالیت بخش‌های اقتصادی وارد خواهد شد. به همین دلیل، یکی از مهم‌ترین مأموریت‌های دولت در ادامه سال ۱۴۰۵، کنترل تورم و جلوگیری از تداوم روند صعودی قیمت‌ها با اقتدار در کنار یکدیگر است. کشور صیانت کردن و اجازه

رئیس جمهور در دیدار صمیمانه با آیت‌الله العظمی شبیری زنجانی خبر داد

۶ میلیارد دلار از منابع ایران آزاد می‌شود



توصیف کرد و گفت: این توافق، پیروزی بزرگی برای مردم ایران محسوب می‌شود و در چارچوب آن، ترمیم‌های نفتی و پتروشیمی برداشته شده است.

دولت نیز هم‌زمان با پیگیری روند بازسازی برنامه‌های حیاتی از معیشت مردم را در دستور کار قرار داده و افزایش اعتبار کالابرگ‌از جمله این اقدامات است. رئیس جمهوری همچنین از آزادسازی بخشی از دارایی‌های مسدودشده جمهوری اسلامی ایران خبر داد و افزود: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، ۶ میلیارد دلار از مجموع ۱۲ میلیارد دلار منابع ایران برای کمک به کشورهای درگیر با کمبود بازگردانده خواهد شد و برای بازگشت بخش باقی‌مانده این منابع نیز پیگیری‌های لازم در حال انجام است.

پزشکیان با اشاره به مواضع اصولی ایران در موضوع فعالیت‌های هسته‌ای تصریح کرد: رهبری شهید انقلاب پیش از این به صراحت اعلام کرده‌اند ایران به دنبال ساخت سلاح هسته‌ای نیست و جمهوری اسلامی همچنان بر همین موضع تأکید دارد. این اطمینان را به جامعه جهانی می‌دهیم فعالیت‌ها

شنبه ۹ تیر ۱۴۰۵ | ۱۵ محرم ۱۴۴۸ | سال سیزدهم | شماره ۱۳۵۲ | Tue, Jun 30, 2026

ایران

اقتصادکلان

بدهی دولت به ۲٫۵ هزار همت رسید؛ مطالبات ۲ هزار همت

مرکز مدیریت بدهی‌های عمومی و روابط مالی دولت اعلام کرد: میزان بدهی‌های دولت ۲۴۹۷ هزار همت و مطالبات دولت ۲۰۲۳ هزار همت است. مرکز مدیریت بدهی‌های عمومی و روابط مالی دولت وزارت امور اقتصادی و دارایی در گزارشی جزئیات بدهی‌ها و مطالبات احصا و نهایی‌شده دولت به بخش‌های مختلف را منتشر و به مراجع قانونی ذی‌ربط ارایه کرده است؛ این مرکز از آبان ۱۳۹۴ تاکنون بالغ بر ۵۰ گزارش جامع فصلی و سالنامه تهیه و بر رئیس‌جمهور ارسال کرده است.

این گزارش‌ها بر مبنای اطلاعات ثبت شده حدود ۲۴۴ هزار و ۳۰۰ فقره گزارش توسط بیش از ۵ هزار نفر از دستگاه‌های دولتی و بخش خصوصی و جمع شده است.

بر اساس گزارش تهیه‌شده از سوی وزارت اقتصاد، تا پایان آذر ۱۴۰۴ بدهی‌ها و مطالبات دولت بر حسب طبقات مندرج در ماده یک قانون رفع موانع تولید رقابت‌پذیر و ارتقای نظام مالی کشور مصوب اردیبهشت ۱۳۹۴ و ماده ۱۳ آیین‌نامه اجرایی آن، موضوع تصویب‌نامه ۱۷ مرداد ۱۳۹۴ هیات‌وزیران به ترتیب ۲۴۹۷ هزار میلیارد تومان (حدود ۲٫۵ هزار همت) و ۲۰۲۳ هزار میلیارد تومان (بیش از ۲ هزار همت) است. گفتنی است بدهی‌های دولت تا پایان نیمه نخست پار سال ۲۱۶۶ هزار میلیارد تومان بود که تا پایان پاییز سال گذشته به ۲۴۹۷ هزار میلیارد تومان اضافه شد و افزایش ۱۵٫۲ درصدی داشته است. مطالبات دولت نیز تا پایان تابستان سال قبل ۱۵۴۶ هزار میلیارد تومان که تا پایان پاییز پار سال ۲۰۲۳ هزار میلیارد تومان افزایش داشت و رشد ۲۹٫۹ درصدی داشته است. خاطر نشان می‌شود مزاد بدهی‌های دولت به مطالبات (حاصل‌کنسر مطالبات تا پایان آذر ۱۴۰۴ هزار میلیارد تومان ۴۶۵ همت) با بدهی‌ها از پار سال است. مرکز بدهی‌های عمومی و روابط مالی دولت بدهی شرکتهای دولتی تا پایان آذر ۱۴۰۴، ۱۲۷۱ هزار میلیارد تومان (۵۸ هزار همت) اعلام کرد در حالی که این رقم تا پایان تابستان سال گذشته ۵۹۰۹ هزار میلیارد تومان (۵۸٫۹ هزار همت) بود که کاهش ۱۳ درصدی داشته است. مطالبات شرکتهای دولتی نیز تا پایان پاییز پار سال ۱۳۱۸ هزار میلیارد تومان (۴۱ هزار همت) بود در حالی که این مبلغ تا پایان تابستان سال گذشته ۳۱۲۶ هزار میلیارد تومان (۳۱ هزار همت) بوده و رشد ۳۹٫۳ درصدی را نشان می‌دهد. مزاد بدهی‌ها بر عملیات شرکتهای دولتی (حاصل‌کنسر مطالبات شرکتهای دولتی از بدهی‌های آنها) ۱۶۸۸ هزار میلیارد تومان (۱۶ هزار همت) بر آورد می‌شود. آن گونه که مرکز مدیریت بدهی‌های وزارت اقتصاد اعلام کرده، نسبت بدهی دولت به تولید ناخالص داخلی تا پایان سال گذشته (۲۹ اسفند ۱۴۰۴) ۶ درصد بوده است. نسبت بدهی‌های شرکتهای دولتی به تولید ناخالص داخلی ۱۶٫۲ درصد و نسبت بدهی‌های دولت به تولید ناخالص داخلی ۲۲٫۲ درصد است. بدهی به تولید ناخالص داخلی اهرم مالی اقتصاد یک کشور را اندازه‌گیری می‌کند که به‌طور کارشناسان نسبت بدهی دولت به تولید ناخالص داخلی باید زیر ۶۰ درصد باشد.

وعده‌های اقتصادی

ترامپ برای امریکایی‌ها

باورپذیر نیست

اقتصاددانان امریکایی نسبت به پیام‌های مثبت رئیس‌جمهوری این کشور درباره «رونق اقتصادی سریع و بی‌سابقه» که آن را تا حدی نتیجه توافق با ایران برای پایان بخشیدن به جنگ می‌خواند، ابراز تردید کرده‌اند. به گزارش روز دوشنبه ایران‌ا‌رنا روزنامه لس‌آنجلس تا‌م‌س گزارش خود را با ارجاع به وعده‌های اخیر دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری امریکا به مردم این کشور، اینگونه آغاز کرد: «رونق اقتصادی خیره‌کننده‌ای در راه است.» این وعده‌ها بود که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری امریکا هفته گذشته به امریکایی‌ها داد و به گفته‌وی، تا حدی تحت تأثیر توافقی که اوایل ماه جاری (میلادی) برای پایان دادن به جنگ با ایران به دست آمد، محقق خواهد شد. ترامپ چهارشنبه شب در جمع حامیان در واشنگتن مدعی شد که «بزودی قیمت هر گالن بنزین به ۲۵۰ دلار می‌رسد و هیچ آینده شاد و رونقی اقتصادی خواهیم بود که به سبب کمبودی تاکنون مشابه آن را به چشم ندیده است.» با این حال، اقتصاددانان به این وعده‌ها به چشم تردیدی می‌نگرند. کارشناسان بر این باورند که پیامدهای جنگ و سایر مولفه‌هایی که به تورم دامن زده‌اند، احتمالاً ادامه خواهد داشت و خانوارهای امریکایی و هم حزب‌متبع ترامپ را در استانه انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره در ماه نوامبر، از چالش‌ورویی می‌کند. به گفته پاتریک هار، کار استاد مدرسه کسب‌وکار و اارتون دانشگاه پنسیلوانیا و رئیس پیشین بانک فدرال رزرو فیلادلفیا «پایان جنگ به بازگشت کامل و فوری شرایط به حالت قبل منجر نخواهد شد.»

هار کر گفت: بازارها همچنان محتاط هستند و بازسازی زیرساخت‌هایی که (در خاورمیانه) تخریب شده‌اند، زمان‌بر خواهد بود. در نتیجه، تورم نیز برای مدتی در سطوح بالا بقی می‌ماند. قیمت نفت هفت گذشته کاهش یافت و روز جمعه به سطح بیش از جنگ بازگشت. همچنین متوسط قیمت بنزین نیز نسبت به هفته قبل، هفت سنت در هر گالن ارزان شد. با این حال، مایکل نگر،ون پژوهشگر در موسسه مطالعاتی «مرکز پیشرفت امریکایی» می‌گوید که افزایش دوباره صادرات نفت از طریق تنگه هرمز، بازسازی زیرساخت‌ها و کاهش قیمت بنزین به زمان زیادی نیاز دارد.» وی اضافه کرد: انتظار دارم روند کاهش قیمت‌ها به تدریج ادامه پیدا کند. اما قرائن نسبت‌طرف‌چند هفته به قیمت ۲۹۰ دلار در گالن بر گردیم. این بدان معناست که قیمت بنزین در سایر بازارهای اساسی احتمالاً پیش از انتخابات میان‌دوره‌ای به شکل محسوس‌ی کاهش نخواهد یافت. انتخاباتی که محبت شدت خرید به نیکوای در مهم‌ترین محورهای آن بدل شده است. این مساله می‌تواند بار کم‌تر جمهوری خواهان که برای حفظ اکثریت خود در مجلس نمایندگان و سناتور در تقلا هستند را دشوارتر کند. زیرا دو کمرات‌های کوشند تا از این مساله به سود خود بهره ببرند.

نرخ بیکاری ۵۵ درصدی و مازنداران با نرخ بیکاری ۵۶ درصدی قرار دارند. آذربایجان غربی در مقایسه با سال قبل کاهش محسوسی را تجربه کرده و نرخ بیکاری آن از ۶٫۷ درصد به ۵٫۵ درصد رسیده است. در مازندران اما تغییراتی چندانی دیده نمی‌شود و نرخ بیکاری از ۵۵ درصد به ۵۶ درصد افزایش یافته است. کارشناسان بازار کار معتقدند صرف ثابت ماندن نرخ بیکاری نمی‌تواند به معنای حل این مساله باشد. اقتصاد ایران برای دستیابی به رشد پایدار، نیازمند ایجاد فرصت‌های شغلی جدید، افزایش سرمایه‌گذاری، توسعه فعالیت‌های تولیدی و تقویت بخش خصوصی است. به ویژه در شرایط پس از جنگ، حمایت از بنگاههای اقتصادی و تسهیل فعالیت کسب‌وکارها می‌تواند نقش مهمی در جلوگیری از افزایش بیکاری و ایجاد فرصت‌های شغلی جدید ایفا کند. سوی دیگر، ارتباط میان تورم و بیکاری نیز یکی از موضوعات مهمی است که همواره مورد توجه اقتصاددانان قرار دارد. تورم بالا می‌تواند هزینه تولید را افزایش دهد و توان برنامه‌ریزی بنگاه‌ها را کاهش دهد؛ در مقابل، رکود و کاهش سرمایه‌گذاری نیز می‌تواند فرصت‌های شغلی را محدود کند. به همین دلیل، سیاستگذاران اقتصادی ناچار است میان مهار تورم و حفظ رونق تولید، تعادلی دقیق برقرار کند تا هر دو شاخص به شکل هم‌زمان بهبود یابند. در سال‌های اخیر دولت‌های مختلف برنامه‌های متعددی برای کاهش نرخ بیکاری و مهار تورم ارائه کرده‌اند، اما پیچیدگی ساختار اقتصاد ایران، فشارهای خارجی و مشکلات انباشته باعث شده دستیابی به نتایج پایدار با دشواری همراه باشد. اکنون نیز پس از عبور از جنگ، اهمیت بازسازی اقتصادی گذشته شده است؛ زیرا موفقیت در بازسازی اقتصادی بدون کنترل تورم و ایجاد اشتغال گسترده، امکان‌پذیر نخواهد بود. در نهایت، بسیاری از تحلیلگران معتقدند که اهداف کلانی مانند رشد اقتصادی بالا، افزایش سرمایه‌گذاری، بهبود معیشت مردم و ارتقای رفاه عمومی، زمانی دست‌یافتنی خواهند بود که اقتصاد ایران بتواند در چالش مزمن خود غلبه کند. تورم و بیکاری سال‌هاست که مهم‌ترین مسائل اقتصاد کشور محسوب می‌شوند و همچنان نیز در صدر اولویت‌های دولت قرار دارند. هر اندازه سیاست‌های اقتصادی بتوانند در ماه‌های آینده روند افزایش قیمت‌ها را مهار کرده و زمینه ایجاد فرصت‌های شغلی بیشتر را فراهم کنند، امکان حرکت اقتصاد به سمت رشد پایدار و تحقق اهداف توسعه‌ای نیز افزایش خواهد یافت.

توان مقاومت ملت ایران تصریح کرد: تصور آنان این بود ظرف چند روز کار ایران را تمام خواهند کرد، اما امروز ایران همچنان مقتدرانه ایستاده است. این پایداری از امدادهای الهی در سطحی است که ادرک عادی مابه حقیقت آن نمی‌رسد.

شبیری زنجانی با طرح این پرسش که «چه عملی سبب شد مخالفان این کشور نتوانند به خواسته خود برسند؟» افزود: جای شکر فراوان باقی است که خداوند این ملت را مورد لطف و عنایت خود قرار داده است. مرجع تقلید شیعیان از اقدامات رئیس‌جمهوری وسایر مسوولان قدردانی کرد و ادامه داد: حمایتی که شما دیگر مسوولان برای ایران کشیده‌اید، همگی در دفتر الهی ثبت شده است؛ دفتر چاهی که در آن هیچ خطا و اشتباهی وجود ندارد. اگر عده‌ای این مجاهدت‌ها را ندیده می‌گیرند یا به آن اذعان ندارند، جای نگرانی نیست؛ زیرا در پیشگاه الهی هیچ عملی نمی‌شود.

وی با تأکید بر ضرورت امید به خداوند در اداره امور ایران، تصریح کرد: همین که جای دولت به خداست، بزرگ‌ترین سرمایه و امید است؛ چرا که همه چیز در دست خداوند است.

شبیری زنجانی با اشاره به جایگاه ایران در جهان اسلام تأکید کرد: در ایران تنها کشوری است که برچم تشیع را به عنوان مذهب رسمی کشور برافراشته داشته است؛ از این رو وظیفه همه ماست برای خدمتگزاران ایران این است: دفتر تعیین شیعیان با اشاره به دشواری‌های مسوولیت در شرایط کنونی تصریح کرد: شنیدن برخی سخنان ناصحیح و بی‌انصافی‌ها بسیار سنگین است. گاهی حق را زیر پای گذارند، اما این بی‌انصافی‌ها گذارند؛ خداوند یاری کر کسانی است که در مسیر خدمت گام برد می‌دارند. وی با اشاره به استمرار حمایت‌های الهی از ملت ایران، گفت: تا امروز شاید کمتر کسی گمان می‌کرد ایران با چنین سربلندی از این آزمون عبور کند. نگران نباشید؛ امداد الهی آن شجاعانه همراه شیعیان و مردم ایران است و همین توسل به اهل‌بیت در ایام عزاداری محرم مایه برکت و عزت از سر زمین بوده و خواهد بود.